

## 习近平《在学习〈胡锦涛文选〉报告上的讲话》单行本出版

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在学习〈胡锦涛文选〉报告上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 习近平会见葡萄牙总理时强调 中方愿推动更多企业赴葡投资兴业

据新华社北京10月8日电(记者白洁)国家主席习近平8日在人民大会堂会见葡萄牙总理科斯塔。

习近平强调,中葡应该保持高层及各领域交往势头,巩固战略互信。两国要继续相互理解和支持对方核心利益和重大关切。双方应该深化投资合作,开拓更广阔市场。中方愿推动更多企业赴葡投资兴业,并将投资由能源拓展至金融保险、医疗卫生、基础设施建设等更多领域。双方应该面向未来,推进海洋等领域合作。中方支持葡萄牙积极参与“一带一路”倡议,鼓励双方加强海洋科研、港口物流建设等“蓝色经济”领域合作。双方应该加强文明对话,推进人文、教育等领域交流合作,传递友好精神。中国愿意同包括葡萄牙在内的世界各国一道,推动不同文明交流借鉴,让世界更加丰富多彩。

科斯塔表示,我愿意通过此次访华,推动中葡深化全方位合作,推进“一带一路”框架下合作,特别是能源、金融、电力、基础设施、农业、制造业、文化、旅游等领域合作。

## 1.0834亿人次

### 国庆假期铁路运输旅客再创新高

据新华社北京10月8日电(记者樊曦)记者8日从中国铁路总公司获悉,为期10天的2016年国庆假期铁路运输圆满收官,铁路运输安全平稳有序,旅客发送量1.0834亿人次,再创新高。

今年国庆假期铁路旅客运输自9月28日至10月7日,全国铁路累计发送旅客10834.2万人次,日均发送1083.4万人次,同比增长9.7%。自9月30日起,全国铁路旅客发送量连续8天单日超千万人次。10月1日全国铁路发送旅客1441.7万人次,创铁路单日旅客发送量历史新高。郑州、济南、上海、南宁、成都、兰州、乌鲁木齐铁路局、青藏铁路公司等8个铁路局客运量同比增幅超过10%。

## 28397.2万辆

### 国庆假期全国收费公路交通量 同比增长7.8%

新华社北京10月8日电(记者赵文君)记者8日从交通运输部获悉,今年国庆假期,全国收费公路交通量达28397.2万辆,同比增长7.8%。今年国庆假期全国公路出行需求保持旺盛。受免费通行政策吸引,小型客车长途跨省自驾出行流量大,大中城市周边及中短途出行也以公路交通出行方式为主。国庆期间,货运车辆受多重因素影响出现较大增幅,且增幅高于小型客车增长幅度。

## 京冀拟携手共建 “环首都国家公园”

新华社石家庄10月8日电 河北保定市林业局已与北京市房山区园林绿化局共同签署了《林业生态建设与保护协同发展合作协议》,双方拟以中国房山世界地质公园为龙头,在北京房山蒲洼、霞云岭、史家营、十渡等乡镇与保定涞源、涞水县共建百草坪—野三坡环首都国家公园。

## 全国百家媒体联采联销联盟 在新疆成立

### 洛报集团“购时惠”网上商城 “认养”万余棵枣树

本报讯 9月下旬,作为第五届中国—亚欧博览会的重要活动之一,百家援疆行暨中国传媒合作第二届生鲜、旅游商品营销论坛在新疆举办,全国百家媒体代表参会,“五色论坛”惊艳成立。

论坛上,洛阳日报报业集团与新疆晨报股份公司、华商报社、成都商报、大众报业、北京青年报、青海日报社7家媒体共同发起成立了媒体联采联销联盟——“五色论坛”,将具有独特价值的种养基地与媒体对接,通过媒体联动把特色农产品直接从原产地发往全国各地的消费者手中。

论坛举办期间,百家媒体代表参观了和田224团“天下第一枣”基地,约50万棵枣树被“认养”一空。洛报集团“购时惠”与基地签约,筛选出近百亩优质枣园,由专业团队实地管理,源头把控确保大枣品质,目前园区内万余棵枣树果实饱满丰收在即,收获后将运至洛阳,在“购时惠”平台上惠及洛阳市民。

远赴新疆订购大枣,是洛报集团“购时惠”网上商城为广大读者带来更多实惠和便利的举措之一。

“购时惠”是由洛阳日报报业集团倾力打造的综合型网上商城,以销售生活必需品、国内地标珍品为主。目前,“购时惠”商品覆盖特产生鲜、食品杂货、休闲零食、冷冻冷藏、酒水饮料、母婴食品及进口行货等9大品类,坚持商品原产地采购,保证100%正品。我市老城区、瀍河区、西工区、涧西区、高新区、洛龙区市民选购商品后,半日内可配送到家。(徐童)

## 李克强主持召开国务院常务会议

# 通过《全国农业现代化规划》

新华社北京10月8日电 国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议,确定进一步精简政府核准的投资项目,以深化改革更大释放市场活力;决定简化外资企业等审批管理,营造扩大开放的更好环境;通过《全国农业现代化规划》,促进农业升级农村发展农民增收。

会议指出,在2013年、2014年两次精简政府核准的投资项目基础上,进一步下放核准项目,是贯彻全面深化改革部署、推进政府职能转变的重要举措,有利于调动各方发展积极性,促进市场主体扩大合理有效投资。会议决定,根据这几年的经验,可将国家规划范围内有明确标准的投资项目核准权下放。一是对集装箱专用码头、内河航运航电枢纽、车用发动机、城市快速轨道交通等投资项目,可下放由省级政府根据国家相关规划、准入标准等核准。中国铁路总公司投资的铁路、桥梁、隧道等项目由其自行决策。研究加大医疗、教育、文化、体

育等社会领域向民间投资开放力度。二是对钢铁、煤炭、电解铝等产能严重过剩行业,各地不得以任何方式新增产能,原则上不再核准新建传统燃油汽车生产企业。三是按照谁审批谁监管、谁主管谁监管的原则,严格落实监管责任,强化节能节水、技术、安全等准入“门槛”,对环境影响大、风险高的项目严格环评审批。用有力的“放”和有效的“管”,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。

会议认为,复制推广自贸试验区经验,通过深化简政放权、放管结合、优化服务等改革,营造内外资企业一视同仁、公平竞争营商环境,是推进新一轮高水平对外开放的重要内容。根据全国人大常委会关于修改外资企业法等法律的决定,会议确定,今后举办外商投资企业,凡不涉及2015年版《外商投资产业指导目录》中禁止类、限制类和鼓励类中有股权、高管要求的规定等准入特别管理措施的企业设立及变更一律由审批

改为备案,且备案不作为办理工商、外汇登记等手续的前置条件。采取这一改革措施,外商投资企业设立及变更审批将减少95%以上。有关部门要提升效能,有针对性地加强投资促进和服务,同时强化事中事后监管,鼓励诚信守法。下一步还要根据扩大对外开放的要求,继续优化准入特别管理措施。

会议指出,农业现代化是国家现代化的基础和支撑。要贯彻新发展理念,加快转变农业发展方式,提高质量效益和竞争力。一要推进体制机制创新,稳定完善农村基本经营制度,引导农户依法自愿有序流转土地经营权,发展多种形式的适度规模经营。二要优化农业产业布局,依靠科技创新调整农业生产结构,提高机械化、信息化水平,增强粮食等重要农产品安全保障能力。三要推进农村一二三产业融合,培育新型经营主体和职业农民,发展农产品深加工和电子商务、创意休闲农业等新业态,多渠道促进农民增收。四要实施绿色兴农重大

工程,严格化肥、农药、饲料添加剂等使用管理,推动农业废弃物资源化利用无害化处理,综合防治农业面源污染,强化农产品质量安全监管。五要加大支农惠农富农力度,健全财政投入稳定增长机制,拓宽社会资本市场化投入渠道,优化农业补贴政策,创新信贷、保险等支农措施,大力扶持农村贫困地区脱贫攻坚。六要促进农业现代化与新型城镇化相辅相成,强化地方主体责任,因地因城施策,保障居民基本住房需求,努力实现住有所居,促进房地产市场平稳健康发展。会议还研究了其他事项。

日报云阅读

扫二维码,看总理要求以群众切身感受衡量改革成效



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/650310



## 九九重阳节 浓浓敬老情

◀10月8日,穿上旗袍的老年人在西津渡古街游玩。

当日,江苏省镇江市西津渡景区举行“欢乐旗袍秀”活动,20多名60岁以上的老年人身着旗袍在西津渡景区“走秀”、赏景,度过难忘的一天,喜迎重阳节的到来。

▶10月8日,两位老人在饭桌上聊天。

当日,河北省霸州市岔河集村举行老人节活动,全村60岁以上老人齐聚一堂,同吃“敬老宴”,共迎重阳节。(新华社发)



# 毛泽东为何专门赋诗赞扬彭德怀

新华社北京10月8日电 毛泽东是中国革命的领袖,而彭德怀是开国元勋。在广为人知的《六言诗·给彭德怀同志》中,毛泽东这样赞扬彭德怀:“山高路远坑深,大军纵横驰骋。谁敢横刀立马?唯我彭大将军!”

1935年10月19日,时任红军陕甘支队司令员的彭德怀率该支队第2、第3纵队到达陕北吴起镇。第二天清晨,彭德怀到吴起镇与毛泽东商议红军行动计划时,突然得报,蒋介石为阻止陕甘支队与陕北的红15军团会合,派一路尾随的宁夏军阀马鸿宾部和东北军白凤翔部3个骑兵团2000多人进犯,企图一举将陕甘支队吃掉,形势危急。

毛泽东认为,让敌军骑兵一直跟着红军进陕北苏区不利,必须“砍掉这个尾巴”,打退追敌,而且要把打好这一仗,作

为与陕北红军会师的“见面礼”。经过研究,决定由彭德怀指挥这场战斗。彭德怀亲赴前沿观察地形,分析了敌骑兵的特点,便利用吴起镇的高原深沟,摆兵布阵;以第2纵队为左翼,在头道川设伏;第1纵队为正面,从西南山一带发动进攻;第3纵队埋伏在三道川,监视西南方向来敌,保证头道川战斗的顺利进行。

21日一大早,远处黄尘腾起,先是马鸿宾的第35师骑兵团杀气腾腾地冲过来,进入了红军的伏击圈。这时几十挺轻、重机枪同时射击,子弹像雨点一般向敌骑兵飞去,手榴弹接连不断地在敌群中炸开,毫无防备又冲在前面的敌军纷纷落地,后面的骑兵立刻从马背上跳下来,提枪作战,但一手提枪、一手牵马的攻击行动,很难做到协调,没几个回

合,就被打得狼狽逃命,一些滚下马的伤兵,被乱马活活踏死,有的脚还挂在马蹬上,被惊马拖着狂跑。

彭德怀采用的是刺猬式(刺猬一缩成球状)的伏击战术,形成“球形”阵法对付敌骑兵,使冲杀而来的骑兵没跑上几个来回,就被四面飞来的弹雨所击中。随后,红军又分别击溃了白凤翔部2个骑兵团。

这场“砍尾巴”战斗在彭德怀的指挥下,经数小时激战,共歼敌1个团,击溃2个团,击毙击伤敌600余人,俘敌700余人,其中有马术教官、兽医及会钉马掌、修马鞍具的人员,缴获一批轻重武器和约1000匹战马,补充了红军新建的骑兵连。中央红军经过此次战斗,结束了敌人的追剿,为陕甘支队与红15军团在陕北会师扫清了一大障碍。

毛泽东得悉战斗胜利后十分高兴,深感彭德怀的骁勇善战,写下了那首著名的六言诗,生动形象地刻画了彭德怀纵横驰骋、一往无前的威武雄姿和智勇双全、能征善战的非凡气魄。

许多年后,彭德怀在《自述》中写道:“在红军到达陕北吴起镇时,击败追敌骑兵后,承毛泽东同志给以夸奖:‘山高路险沟深,骑兵任你纵横,谁敢横枪勒马?唯我彭大将军!’我把最后一句改为‘唯我英勇红军’,将原诗退还毛主席了。”

1947年8月1日,晋冀鲁豫军区政治部主办的《战友报》第三版以“毛主席的诗”为题,首次刊登了这首诗。这是报刊上首度公开此诗。

纪念长征胜利80周年

## “银发”出行大数据:今年超一半老人出游无子女随行

新华社北京10月8日电(记者刘慧 齐中照)10月9日重阳节,《旅行社老年旅游服务规范》正式实施一有余月,备受关注的老年人出行现状如何?去哪儿网8日发布《2016年度“银发”出行大数据报告》显示,60周岁及以上老年人出行目的地多在国内,今年超一半老人出游无子女随行。

报告显示,不用照顾节假日时间,有更多自由选择的无子女随行出游,成为大多数老年人的选择。2016年老年人无子女随行出游的比例占到50.91%。受身体条件、语言环境和文化氛围

等因素的影响,老年人出行还是更偏爱国内游。数据显示,2016年使用去哪儿网乘坐国内航班的老年人,占比达到93.59%,国际只占6.41%。北京、上海、深圳3个城市是老年人出行的最热门城市,成都、重庆、昆明、西安等休闲度假城市也得到他们的喜爱。

境外航线中,老年人的选择则是集中在单程直飞时间在8小时以内的目的地。香港、首尔、台北、新加坡、东京、澳门等目的地凭借地缘优势和旅游配套设施完善吸引了大多数境外游老年人前往。

哪些城市的老年人最喜欢出游?2016年最喜欢出游老年人所在城市排行榜当中,北京、上海、成都、海口、重庆、昆明、深圳、三亚、西安和广州这10个城市的老年人出行人数排名靠前。除了以上城市外,二三线城市老年人也成了出行主力军。

老年人爱待在家?答案可能和你想象的不大一样。今年60周岁以上老年人通过去哪儿网订机票出行2至3次的占了34.91%,4次及4次以上的占了4.71%。

有关专家认为,老年人在退休之后

选择旅游出行的人数不断攀升,出行的实际需求甚至比白领上班族更强烈。这也要求旅游行业上下游企业提升老年旅游的服务水平,创新研发针对老年人的旅游产品。

日报云阅读

扫二维码,看新规来了,“银发旅行团”能否好玩不遭罪?



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/650225